

Обсуждаем проект ЦК КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981–1985 годы и на период до 1990 года»

ОТВЕЧАЕМ ДЕЛОМ

В котельном цехе завода «Красный Октябрь» много настоящих мастеров своего дела. Возьмем бригаду А. В. Граца. В ней всего четверо рабочих, а собирать приходится сложнейшие металлоконструкции. Чтобы работать ритмично, качественно, бригадир и рабочие Б. В. Золотых, Р. И. Шмальц, Р. Р. Шамазов овладели смежными специальностями. Каждый из них может работать с бензорезом, рубить металл, сверлить, сваривать швы. В чертежах тоже разбираются отлично. К тому же бригада очень дружная, на данное ею слово всегда можно положиться. Поэтому коллективу поручают самые ответственные задания.

Например, возникла необходимость смонтировать металлоконструкции склада сыпучих материалов, обшить его сверху металлом. Сроки были сжатые. И хотя работать на ходу было нелегко, бригада выполнила задание.

Подобные случаи можно привести из жизни других бригад. Так, бригада Г. В. Неряхина изготавливает арочную металлокрепь только хорошего качества. Бригада Л. А. Чеснокова два шахтных синна делает за месяц, в то время как плановый срок их сборки — два месяца.

На свое мастерство полагались рабочие, когда брали обязательства в честь XXVI съезда КПСС.

— Наша бригада во время предсъездовской вахты берется выполнять дневную норму не менее чем на 155 процентов. Справимся с этим за счет взаимопомощи, высокой квалификации, — говорит Г. В. Неряхин. Его поддержали бригады,

ОТ СЪЕЗДА К СЪЕЗДУ.



(Фотохроника ТАСС).

ПЛАНЫ ПАРТИИ — ПЛАНЫ НАРОДА

По предложениям трудящихся

«Не иметь рекламаций на металлокрепь, сдавать с первого представления большую часть сложных металлоконструкций», куда входят осветители, диффузоры, шахтные скобы. Некоторые коллектизы уже перешли на полную сдачу всех изделий с первого представления. Это бригады, руководимые В. А. Мануйленко и Г. П. Худяковым. Близка к цели бригада Л. А. Чеснокова. Опыт передовых будет внедряться в остальных бригадах цеха.

И еще в проекте ЦК КПСС в разделе по угольной промышленности есть пункт «Улучшать условия труда и технику безопасности». Рабочие внесли ряд предложений. Так, слесарь А. М. Круглов предложил **сделать в кузнице вытяжную вентиляцию, механизировать подачу металла в штампы, сократить ручной труд до минимума**. Резчик металла Г. В. Игнатова предложила **работающим женщинам, которые имеют детей до 3–4 лет, сделать сокращенный рабочий день с доплатой до среднесдельного заработка**.

Конечно, реализация второго предложения от нас не зависит, а по механизации труда уже кое-что предпринимается. Например, в первом квартале планируется внедрение автоматической линии по изготовлению арочной крепи... В течение года будут механизированы операции — рубка заготовок для анкеров и штамповка гаек М-20. Уже поступил и будет установлен кривошипный пресс для того, чтобы разрубать планку на арочной металлокрепи. Все это не только облегчит труд рабочих, но и улучшит качество изделий.

Л. КИРСАНОВА.
Технолог цеха.

Комиссия по претворению в жизнь предложений и дополнений к проекту, которые были выдвинуты во время обсуждения проекта ЦК КПСС к XXVI съезду партии, в основном закончила их анализа. Всего предложение зафиксировано более 620. Те замечания рабочих, которые находятся вне компетенции руководства шахт, направлены в адрес вышеупомянутых организаций. По другим уже сейчас намечаются конкретные

мероприятия. Например, многие рабочие отмечают низкую пропускную способность сколового подъема, неудовлетворительную работу конвейерного транспорта, обогатительной фабрики.

С учетом этих замечаний предусмотрено в 1981 году перевести сколовой подъем на двухдвигательный режим работы, расширить порожняковые ветви околосвольного двора, начать строительство второго объединенного погрузочного пункта

и реконструкцию обогатительной фабрики.

Для улучшения работы очистных бригад предусматривается раскрыка шахтного поля с учетом кливажа боковых пород.

Выполнение этих мероприятий поможет нашему коллективу трудиться стably, к концу пятилетки поднять производительность труда до 114 тонн угля на одного шахтера в месяц. Это на 10,7 процента выше производительности труда в 1980 году.

Г. ГАУФ.
Заместитель секретаря парткома шахты
«Комсомолец».

Нуждается в улучшении

Мы, железнодорожники, понимаем, что уголь нашего рудника с нетерпением ждут многочисленные потребители. И делаем для него быстройшей отправки все возможное. Но нам приходится зачастую сталкиваться с трудностями в работе. Основная из них — это нехватка запасных частей. Нужные детали снимаем с одних вагонов и ставим на другие. Неисправные вагоны приходится отцеплять и консервировать на долгое время. Из-за этого повышается остаток неисправных вагонов, теряются погрузочные ресурсы, снижаются поощрительные фонды предприятия.

Ускорение оборота вагонов — это задача всех железнодорожников. У нас нередко вагоны проводят по 5–6 часов, своевременно не подаются на текущий ремонт.

Вопрос материально-технического снабжения сильно беспокоит железнодорожников. Эта сторона дела нуждается в улучшении.

В. СМОГЛИЕВ.
Старший осмотрщик вагонов станции Ленинск - Кузнецкий-Н.

ОБЕЗЛИЧЕННЫЙ КЛИЕНТ

Кому из женщин не хочется одеваться со вкусом? Вот только возможности для осуществления этих желаний пока мало. Одна из моих подруг заказала в ателье халат. Понравился. Но халат — не самая сложная в изготовлении вещь. Им, к тому же, свой гардероб не ограничишь. Другая — заказала костюм. Наплакалась, как говорится, до съезда. Неисправные пальто приходится отцеплять и консервировать на долгое время. Из-за этого повышается остаток неисправных вагонов, теряются погрузочные ресурсы, снижаются поощрительные фонды предприятия.

Приехала сюда через обещанный недельный срок. Платье не готово. Быть два часа ждала, когда его достают, подделяют. В конечном же итоге ни бригадир, ни закройщица не вышли, не посмотрели, что же получилось. «Проглотила» обиду. Вечером пошла к подруге. Общими усилиями, перешив половину платья, кое-как привели его в относительный порядок.

Почему же качество изде-

лий индивидуального пошиву у нас обеспечивает, в основном, домашние портнихи, а не государственные ателье?

Да потому, что из работникам не хватает зачастую уважения и внимания к за-

казчику. Им достаточно сослаться на предельную загруженность, план; вот,

дескать, чем вызвана обезличка клиента.

Для того, чтобы вещи шли клиенту, чтобы люди чувствовали себя в них «уютно», выглядели нарядно, необходимо усилить материальную ответственность за качество продукции. Вести оплату полной стоимости работы после исполнения заказа.

Л. АБРАМЦЕВА.

И за спорт в ответе

Здоровье, заряд энергии несут людям спорт, физическая культура. В нашем горсовете ДСО «Спартак» много коллектизов физкультуры, живущих интересно.

Хорошо поставлена массово-оздоровительная работа у медработников города. От соревнований к соревнованиям растет мастерство физкультурников городской психобольницы, горбольницы № 1. В этих коллективах все организационные вопросы с успехом решают энтузиасты — общественные инструкторы физкультуры. Такие как Галина Шепелина из психобольницы и Любовь Каток из горбольницы № 1.

Производственная гимнастика, массово-оздоровительные мероприятия стали правилом и на швейной фабрике производственного объединения «Томь», машиносчетной станции, обувной фабрике № 17, где у нас тру-

дятся штатные инструкторы физкультуры.

Но оздоровительные кампании — это для горсовета лишь часть дела. Сегодня спартаковцам нужны спортсмены — разрядники в сборную горсовета, облсовета, Кузбасса.

К сожалению, растут и множатся их ряды не так быстро, как хотелось бы. Главная причина — в отсутствии круглогодичных тренировочных занятий. Проведение их сложно: горсовет не имеет своего спортивного зала, нет залов и у коллектива предпринятий. Поэтому нет и команд по массовым видам спорта: спортивным, легкой атлетике. В очень плохих условиях тренируются любители каратэ.

Так как во многих школах города физическое воспитание сводится к выполнению учебных программ, восполнить пробел в развитии молодого человека должны

коллектизы физкультуры предприятий. А как выполнить задачу без простых спортивных площадок, залов?

Думается, решить проблему строительства спортивных сооружений можно, если пойти по уже проверенному пути — кооперированию средств, принадлежащих различным предприятиям. Именно так была построена лыжная база спартаковцев.

Почему бы не взяться за это автоколонне № 1337, пассажирским автотранспортным предприятием № 1 и 2, имеющим одно ведомственное подчинение?

По-моему, все здесь зависит от личного отношения руководителей предприятий к спорту. Камвольно — суконный комбинат молол в большинстве молоды и те, кто здесь работает. Поэтому физкультуру, спорт в этом коллективе тесно связывают с труловой дисциплиной, производи-

тельностью труда. Многое делается на КСК для спортсменов: к примеру, открыт шахматный клуб, действует своя лыжная база, ведутся занятия секций спортивных. Но почему ли и растут на КСК производственные показатели, снижается заболеваемость? Не потому ли идет в цеха КСК молодежь?

Иная картина на швейной фабрике производственного объединения «Томь», где при попустительстве В. В. Потапова, директора фабрики, единственное спортивное сооружение — лыжная база — превращено в складское помещение.

Чтобы повернуть руководителей лицом к нуждам спорта, а значит, и людей, я предложила бы вписать в проект ЦК КПСС к XXVI съезду строки об их персональной ответственности за развитие масово-оздоровительной работы на вверенных им предприятиях.

Н. БУДНИЧЕНКО.
Председатель горсовета ДСО «Спартак».

◆ ОСТРЫЙ СИГНАЛ

ТРУД НА СМАРКУ

Я работаю шофером на панелевозе. Но нередко приходится возить и металлом в Ленинск-Кузнецкий цех «Вторчермета» Кемеровского управления. Приезжая сюда, вновь сталкиваюсь с недостатками, набившими уже нам, водителям, оско- мину. Территория так захламлена что можно по-думать: за каждую брошенную где попало же- лезку работникам цеха премию платят. Во всяком случае, крайне трудно подъехать к крановым установкам. Особенно водители техники с прицепами. К тому же площадка спланирована с больши- ми уклоном. Из-за этого ставится под угрозу безопасность людей. На память приходит такой случай. Отказал у одного из автомобилей тормоза, покатившись вниз, он разве что чудом не задел человека, занятого очисткой линии под краном. Само собой — трудно после разгрузки с места взять подъем. В зимнее время, в гололед, транспорт приходится вытаскивать лебедкой. Но она маломощна. И бегают водители нередко в поисках больши- грузной техники — иначе не выходит. А время идет. Рабочее время.

Подчас у ворот «Вторчермета» выстраивается целая колонна машин. Бывает, кое у кого из шоферов нервы не выдерживают, уезжают, не разгружен- вшись. Незавидный итог — день потерян, горючее сожжено зря.

Что нужно сделать, чтобы этого не происходило? Очевидно, устроить названные недостатки. Всерьез подумать об организации производительного труда. К примеру, вместо устаревших по конструкции средств по-грузочно-разгрузочной механизации установить башенные, на рельсах, краны. Они куда удобней и маневренней! Достаточно сказать, что применяемые ныне даже не могут поднять груз выше кузова автомобиля — приходится для разгрузки борта открывать. Еще хлопотнее при такой механизации вагоны загружать.

Выплавка металла из железной руды дорого обходится государству. Наполовину потребность в ней может заменить металлом. Тысячи людей (и наши дети тоже) заняты его сбором, сотни организуют и участвуют в доставке металлом в цех «Вторчермета». Никак нельзя мириться с тем, чтобы этот труд пропадал понапрасну, а необходимо сырье превращалось в прах.

А. КОВАЛЕНКО.
Водитель.

БУМАГА СТЕРПИТ?

По поводу ответов в редакцию

Размеренно, неторопливо течет жизнь в управлении жилищно-коммунального хозяйства производственного объединения «Ленинскоголь». Лихорадит его работников редко. Ну, разве что на планерках или производственных совещаниях. Да вот еще неприятные минуты доставляют жалобы, в частности, присланые из редакции.

Ну, эта беда невелика: не составляет особого труда высказать в редакционный адрес ответ-письку.

Примерно так, очевидно, думал и главный инженер УЖКХ Г. Я. Поедалкин, подписывая ответ на корреспонденцию «Объективны ли причины?». В ней речь шла о беспомощности УЖКХ в наведении должного порядка и чистоты во дворах и на улицах принадлежащего ему жилфонда. Кроме того, говорилось о ряде возможных методов работы для улучшения существующего положения дел. Но вот этого никто из руководителей управления даже не заметил.

А что же, собственно, привлекло их внимание и каким образом они расценивают свою работу, отчетливо явствует из ответа Г. Я. Поедалкина: «Факты, изложенные в статье, имели место. УЖКХ заключило договор со сплавтохозяйством на уборку мусора с определенной территории. Но оно не выполняет договорных условий.

УЖКХ своего автотранспорта не имеет. Ма-

шин, выделяемых согласно заявке Головной автобазой, УЖКХ получает явно недостаточно.

Считаем, что если будет выделиться три самосвала каждый день, то ЖЭКи справятся с вывозкой мусора. Неплохое положение дел с очисткой территории жилого фонда в ЖЭКах № 2, 3, 4 и 5».

Комментарии к этому ответу, может быть, излишили. Но все же постаем их привести. Разрешите спросить, а куда смотрит вторая договорная сторона — УЖКХ?

Ведь в одном из пунктов этого договора предусмотрено взимание пени за невыполнение его условий.

И еще — кто должен следить за выполнением заявок?

Ну, а последняя фраза насчет чистоты в жилфонде ЖЭКов № 2 и 3, мягко говоря, — большое преувеличение.

По всему видно, ответ был нужен только самим работникам УЖКХ для очередной «галочки» в графе «исполнено».

Кстати, этот случай далеко не единичен и очень характерен именно для управления жилищно-коммунального хозяйства.

Подтверждением тому служит и очередной ответ, прислаченный его начальником Б. Ф. Давыдовым на реплику «Сделай сам».

УЖКХ рассказало о том, что несвоевременное выполнение заявки заставило квартиросъемщика приступить к ремонту лично самому. Об этом ре-дакция узнала из ответа Б. Ф. Давыдова, прислан-

шего на письмо А. Н. Бойко. Мы не согласились со введением метода самообслуживания в сферу жилищно-коммунального хозяйства и высказали свое мнение в реплике.

Но начальник УЖКХ по-прежнему не увидел в этом ничего особенного. Счи-таем, что если будет вы-деляться три самосвала каждый день, то ЖЭКи спрашиваются с вывозкой мусора. Неплохое положение дел с очисткой терри-тории жилого фонда в ЖЭКах № 2, 3, 4 и 5».

Очевидно, в УЖКХ при подготовке ответов руководствуются поговоркой «Бумага все стерпит». А вот как долго могут терпеть такую бесхозяйственность люди, живущие в домах, находящихся в ведении управления?

Ведь вот до чего дошло дело, например, у жильцов дома № 54 по улице Чайковского.

«В нашем доме, пишут они, — по мере накопления воды в выгребной яме мы своевременно нанимали машину и откачивали воду. Потому что начальник ЖЭКа № 4 Н. З. Лотоцкий на наши требования чистить ямы даже не обращает внимания. И нам снова приходится собирать по губли-ку и искать «левака».

Удивляешься находчи-вости жильцов. А с другой стороны, на что не пойдут люди, если в ответ на подобные жалобы — просьбы жителей улиц Тусноловской, Ворошилова, Чапаева приходят из управления стереотипные ответы: «Дом находится на плановой очистке...». Бирюкватческая машина, по-прежнему в действии: жалобы идут, а контора... отписывается.

С. БОРИСОВА.

Промыслы у Полярного круга

«...продолжить развитие отрасли топливно-энергетического комплекса в Кomi АССР...»

(Из проекта ЦК КПСС к XXVI съезду партии).



Коми АССР. Ускоренными темпами идет освоение нефтяных месторождений Тимано-Печорского террито-риально-производственного комплекса. На Усинском и Возейском месторождениях бурятся скважины разведочных и эксплуатационных скважин.

Коллектив управления «Усинскнефть», крупней-

шего в объединении «Коми нефть», выполнил задание десятой пятилетки и добыл свыше полумиллиона тонн сверхплановой нефти.

Встав на ударную вахту, усинские нефтяники обя-зались с начала 1981 года до дня открытия съезда отправить на перера-ботку 10 тысяч тонн сверхплановой нефти.

На верхнем снимке (слева направо): работники цеха подземного капи-тального ремонта скважин старший оператор Р. Хан-тимиров, машинист А. Хамидуллин, оператор Е. Ди-денко, старший инженер Н. Годованин, начальник технического отдела управле-ния «Усинскнефть», член парткома А. Шело-менцев и мастер В. Фило-ненко.

На правом снимке: экс-плутационная буровая на Усинском месторождении нефти.

Полярная ночь не поме-

хается в работе летчиков Печорского авиаапредприятия. На дальние буровые вертолеты доставляют вахты бурильщиков, оборудование, стройматериалы, продукты.

На нижнем снимке: вертолет «Ми-8» прибыл на дальнюю буровую.

Фото С. ГУБСКОГО. (Фотохроника ТАСС).



НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

◆ В РАЗВИВАЮЩИХСЯ СТРАНАХ

Борозды дружбы

Центр профессионально-технического обучения механизаторов создан с помощью советских специалистов на окраине мадагаскарского города Анцирабе. Сейчас в шести провинциях Мадагаскара работают сотни тракторов, выпущенных Минским заводом. На «МТЗ» вспаханы десятки тысяч гектаров целинных и залежных земель острова. Первые группы малагасийских трактористов были подготовлены в Белоруссии и и теперь возникла потребность в новых высококвалифицированных кадрах. Их и готовят селымы.

Учебный центр располагает хорошо оборудованными классами и мастерскими, имеет свои опытные поля, где будущие механизаторы проходят производственную практику. Овладев знанием техники и умением применять ее в условиях своей страны, малагасийские юноши смогут успешно трудиться затем в своих оперативах, внесут активный вклад в строительство новой жизни.

(Корр. ТАСС).
Антананариву.

КОРОТКО

ХЕЛЬСИНКИ. С решительным осуждением грубого вмешательства США во внутренние дела Сальвадора выступил Всемирный Совет Мира. В заявлении, сделанном здесь на пресс-конференции, президент ВСМ Ромеш Чандра отметил, что Вашингтон осуществляет крупные поставки вооружений сальвадорской хунте, включая танки и самолеты, а также направляет в Сальвадор своих офицеров и солдат под маской «военных советников».

МАНАГУА. В оперативной сводке, переданной подпольной радиостанцией патриотических сил Сальвадора «Либерасьон», сообщается, что бои продолжаются во многих районах страны. Отряды ФНО ведут наступление в населенных пунктах на границе с Гватемалой, а также в окрестностях главного порта Сальвадора — Акахутла. Сотни парашютисты ведут боевые операции на стратегически важной дороге, связывающей столицу с городом Агилаres.

ЛУАНДА. Чтобы заставить африканских школьников, студентов, преподавателей прекратить бойкот занятий и вернуться в классы, расистские влас-

(ТАСС).

◆ ЗА ФАСАДОМ «СВОБОДНОГО МИРА»

В ПОСТОЯННОМ СТРАХЕ

БУФФАЛО (Штат Нью-Йорк). С наступлением темноты этот город словно вымирает. Запираются двери магазинов, пустеют кафе и рестораны. Негритянское население этого индустриального центра на севере штата Нью-Йорк охвачено страхом.

Разгул расистского террора особенно усилился в Буффало в сентябре прошлого года. Первый жертвой стал 14-летний Г. Дани, которого застрелили у продуктового магазина. В следующие три дня были застрелены еще три негра. Через полмесяца от рук убийцы пали два чернокожих водителя такси. Затем были убиты еще два человека и несколько тяжело ранены. Негритянское население города считает, что эти убийства — часть широкого заговора

экстремистов всех мастей — нацистов, куклуксеклановцев и им подобных.

В последнее время нацисты сделали Буффало одним из центров своей широкой пропагандистской кампании по разжиганию ненависти к национальным меньшинствам в США. Национал-социалистская партия Америки приступила к изда-нию здесь своей газеты «Дифайенс», в которой заявляет, что черные выходцы из Латинской Америки «умственно и генетически неподвижны».

Не случайно сенатор М. Хэтфилд в своей статье в газете «Ньюсдей» нашел много общего в настроениях в преднацистской Германии и в сегодняшних Соединенных Штатах.

(ТАСС).

● Беседа врача

ВНИМАНИЕ — ГРИПП!

Грипп, испанская болезнь, инфлюэнза, овчий кашель, эпидемический катар, хрипка... Каких только названий не давал народ этой болезни. В них отражалось своеобразие заболевания — быстрая распространение, острое его начало. Грипп — болезнь, известная с древних времен. Эпидемии его возникают периодически через 2—3 года. Последняя эпидемия в 1979—1980 годах в нашей стране охватила около 65 миллионов человек, принесла убыток в шесть с половиной миллиардов рублей.

Возбудитель гриппа — вирус — мельчайший микроб, видимый в электронный микроскоп. Вирусы неоднородны и изменчивы. В настоящее время идет волна гриппа, вызванная вирусом «АЗ». В нашем городе в последние дни особенно участились случаи заболевания среди маленьких детей.

При кашле, чиханье и разговоре больной разбрызгивает в воздухе мельчайшие капельки слизи, содержащие вирус гриппа. Заразиться можно и через предметы обихода: посуду, игрушки, книги и другие вещи.

Больной человек опасен для окружающих примерно семь дней — с первого дня заболевания до полного выздоровления. Грипп начинается внезапно: появляется озноб, повышается температура до 39—40 градусов. Быстро ухудшается самочувствие больного. Его беспокоит головная боль, особенно в области лба и надбровных дуг, разбитость во всем теле, боли в суставах, головокружение, шум в ушах. Ощущается сухость в зеве и глотке. Вскоре возникают боли в глазных яблоках, появляется конъюнктивит, насморк, сухой кашель. Лихорадочный период в среднем продолжается до двухтрех, редко до пяти дней.

При тяжелой форме гриппа поражаются нервная и сердечно-сосудистая системы, что представляет угрозу для жизни больного. Опасен грипп и тем, что ослабляет сопротивляемость организма, вызывает обострение таких болезней, как ревматизм, туберкулез. Дает осложнения — воспаление легких, гайморит, энцефалиты.

При заболевании в семье нужно вызвать врача на дом. До его прихода больного уложить в

постель. Если нет возможности поместить его в отдельную комнату, постель надо отделить простыней. Окружающим следует носить маски из четырехслойной марли, чаще мыть руки с мылом. Больному нужно пользоваться отдельной посудой, при кашле и чиханье — прикрывать рот и нос. Помещение надо чаще проветривать, ежедневно проводить влажную уборку.

Особенно нужно оберегать от заболеваний маленьких детей. Старайтесь, как можно меньше бывать с ними в магазинах, кино.

Здоровые дети должны больше находиться на воздухе.

Для повышения сопротивляемости организма гриппу пользуются ослабленной поливалентной вакциной, которая вводится в виде порошка или жидкости в полость носа. Хорошо предохраняет от заболевания смазывание слизистой оболочки носа мыльной пеной. Мыло обладает сильным виромицидным (убивающим вирус гриппа) действием.

Большую роль в профилактике гриппа играет закаливание.

Наблюдения показали, что при быстром переох

аждении любой части тела, особенно ног, суживаются сосуды, расположенные в слизистой оболочке носоглотки. Приток крови к ней уменьшается, и ткани утрачивают способность сопротивляться внедрению бактерий и вирусов.

Чтобы избежать этого, надо систематически привыкнуть организму к воздействию холода. Это достигается путем обтирания холодной водой или систематического приема прохладных ванн для ног. Закаливание нужно проводить систематически, круглый год, а начинать его лучше летом. Обтирание проводится утром, после гимнастики. А мыть ноги прохладной водой надо перед сном.

Закаленные люди реже подвергаются заболеванию гриппом. А заболевев, легче переносят его и, как правило, не имеют осложнений. Так, например, в детских яслях № 18 закаливание детей ведется с раннего возраста. В результате чего здесь самая низкая заболеваемость среди детских учреждений города.

Т. БОЧКОВА.

Заведующая детской поликлиникой № 1.

ТОВАРЫ — НАРОДУ



Туркменская ССР. Всемирные уголки нашей страны поставляет Ашхабадский завод бытовой химии свою продукцию — стиральные порошки, моющие средства, различные изделия из пластмасс и синтетических материалов.

На снимке: работница цеха по выпуску отбелывающих и моющих синтетических средств Татьяна Синица с продукцией, аттестованной Знаком качества.

Фото В. ЗЛЕНКО.
(Фотохроника ТАСС).

Сервисы «Немана»

ЛИДА (Гродненская область). Самой взыскательной хозяйке понравился посуда, которую начал выпускать в новом производственном корпусе стеклозавод «Неман». Сервисы, графины, вазы для фруктов изготавливаются из стекла, окрашенного специальным составом. Они оформлены знаменитой «неманской нитью».

(ТАСС).

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

КИНО

Кинотеатр «Победа»
ЩИТ И МЕЧ (2 серии)
(10, 13.20, 16.40, 20).

Кинотеатр «Сибирь»
ГАРРИ И УОРТЕР СЛЕДУЮТ В НЬЮ-ЙОРК (16, 18), ЗОРРО (2 серии) (12, 20), БЕЛЫЙ БИМ ЧЕРНОЕ УХО (1-я серия) (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет»
ЖЕЛАЮ УСПЕХА (16, 18, 20), ФРАК ДЛЯ ШАЛОПАЯ (14).

Кинотеатр «Строитель»
МОСКВА СЛЕЗАМ НЕ ВЕРИТ (2 серии) (16,

19), КУДА ИДЕТ СЛОНЕНОК? (14.30).

Кинотеатр «Родина»
СРЕДИ КОРШУНОВ (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30), ДОРОГОЙ МАЛЬЧИК (9.30, 14).

ДК имени Ленина
В ПЛЕNU ДВОРЦОВЫХ ИНТРИГ (2 серии) (17, 19.30).

ДК шахты «Полысаевская»
ИППОДРОМ (18, 20).

Клуб «Дружба»
КРАСНЫЕ ДИПКУРЬЕРЫ (16, 17.40, 19.30).

Клуб ВГСЧ
ПО ДАННЫМ УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА (16, 18, 20).

Центральный ДК
28 января

Государственный ансамбль песни и танца

«ИТАЛМАС»

Начало в 19 часов.
Билеты продаются.

СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 38 производит предварительную запись учащихся на 1981/82 учебный год по профессиям:

электрослесарь подземный с умением управлять горными выемочными машинами (срок обучения 3 года 6 месяцев); токарь-универсал 3-го и 4-го разрядов (срок обучения 3 года).

Юношам, уволившимся из рядов Советской Армии, выплачивается денежное пособие. Девушки могут приобрести профессии прядильщицы (срок обучения 6 месяцев), крутильщицы, помощников мастера (учеников поммастера), борщиков производственных помещений.

Квалифицированным прядильщикам будет предоставлено жилье в новом семейном общежитии. Юношам, уволившимся из рядов Советской Армии, выплачивается денежное пособие. Девушки могут приобрести профессии прядильщицы (срок обучения 6 месяцев), крутильщицы (срок обучения 5 месяцев), мотаильщицы (срок обучения 3 месяца), тростильщицы (срок обучения 4 месяца).

При комбинате имеются молодежное общежитие, школа работающей молодежи. Ежегодно работают подготовительные курсы для поступающих в высшие учебные заведения. При комбинате открыто заочное отделение Черногорского текстильного техникума.

В отдаленные районы города и поселки Никитина, Байкаим, Мереть, Дачный, Соцгород, 4-го, 10-го участков, шахт им. 7 Ноября, «Октябрьская», «Полысаевская», «Кузнецкая», районной больницы организованы специальные маршруты пассажирских автобусов.

Обращаться: пр. Кирова, 38а.

Бюро бытовых услуг объявляет набор на курсы кройки и шитья, вязания, кулинарии, секретарей — машинисток, музыкальные курсы (баян, гитара, фортепиано).

Организован перевод с иностранных языков на русский. Принимаются заявки на настройку музыкальных инструментов по наличному и безналичному расчету. Наш адрес: пр. Кирова, 87а—23, телефон 2-39-15.

Уважаемые товарищи!

В данный период цех по ремонту обуви не полностью загружен работой. Просим просмотреть свою обувь и требующую ремонта сдать в приемный пункт. Вам ее отремонтируют в короткий срок.

Горбытуправление.

МЕНЯЮ однокомнатную неблагоустроенную квартиру (огород, баня, стайка) на любую в городе. Обращаться: ул. Кольцова, 44—2.

СПОРТИВНЫЙ ПУЛЬС ГОРОДА

ГИМНАСТИКА. Как уже сообщалось, в Ленинске-Кузнецком прошли международные соревнования по спортивной гимнастике с участием команд из городов Сибири, Дальнего Востока и Средней Азии. Хорошо выступили на этом турнире наши гимнасты: в общекомандном зачете они завоевали первое место.

Чемпионкой среди девушек, выступавших по программе мастеров спорта, стала Таня Житкова из школы-интерната № 41. Чемпионкой среди девушек, выступавших по программе мастеров спорта, стала Таня Житкова из школы-интерната № 41.

Оля Смокотнина, ее подруга по команде, стала победительницей среди состязавшихся по программе кандидатов в мастера.

У юношей, соревновавшихся по программе первого взрослого разряда, сильнейшим стал Сергей Шаповалов из школы-интерната № 41.

У второразрядников первенствовал тоже воспитанник школы-интерната № 41 Сергей Чаплыгин.

Н. ЛАПШИН.

Главный судья соревнований.

КЛАССИЧЕСКАЯ БОРЬБА. Бронзовым призером международных соревнований с участием борцов из Швеции, Норвегии, Финляндии и СССР стал наш земляк Андрей Ковалев. Этот интересный турнир прошел недавно в Мурманске.

Стол находок

23 января на остановке «Пионерский парк» на

улице имени Горького найден кошелек с деньгами и лотерейным билетом.

Традиционный юношеский турнир «Новогодняя снежинка» состоялся недавно в Новокузнецке. Он принес удачу воспитаннику школы № 44 Игорю Караваеву.

Успешно выступили на нем воспитанники городской ДЮСШ классической борьбы Юра Грачев и Саша Шутенко из школ № 11 и 44 стали вторыми в своих весовых категориях.

Третье место завоевал в весовой категории до 48 кг Олег Савченко из школы № 44.

Л. ГЕННАДЬЕВА.

☆ ☆ ☆

Мемориальный турнир юных борцов на приз Героя Советского Союза Кири Баева закончился на днях в Камне-на-Оби.

Успешно выступили на нем воспитанники городской ДЮСШ классической борьбы Юра Грачев и Саша Шутенко из школ № 11 и 44 стали вторыми в своих весовых категориях.

Третье место завоевал в весовой категории до 44 кг Олег Савченко из школы № 44 вернулся из Новокузнецка с лентой чемпиона в весовой категории до 44 кг.

Вторые места в своих весовых категориях заняли Олег Каковин, Алексей Костромин и Евгений Салтыков, учащиеся школы № 20.

Третий был в своей весовой категории Олег Проскуринов из школы № 44.

И. КУХАРЕВ.

ШАХМАТЫ. Первый юношеский чемпионат Ле-

Потерявшему нужно обратиться к З. С. Зебровой, проживающей по адресу: Топкинская, 6/1—76.

А. ХМЕЛЬНИЦКИЙ.

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, отдела информации и бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфоизделий — 2-07-19.

Наш адрес
и телефоны:

Ленинск-Кузнецкое полиграфическое производственное объединение Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома,